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Необанки – це нова реальність банківської справи, яка виникла 
внаслідок зміни вподобань та потреб клієнтів і є повністю доступ-
ними через Інтернет або мобільні пристрої. Вони використовують 
новітні технології для надання клієнтам такі послуги, як: відкриття 
власних рахунків, зручні мобільні платежі, депозити, інструменти 
управління заощадженнями та інвестиціями, а також різні кредитні 
послуги. Крім того, необанки також пропонують клієнтам доступ до 
торгових ринків, наприклад, фондового, сировини та криптовалют. 

Особливим каталізатором розвитку необанків у світі стала  
пандемія Covid-19, внаслідок чого світ був  змушений адаптуватися 
до нової реальності, а споживачі були змушені обирати онлайн 
послуги, не винятком стали і банківські послуги. Інтернет став 
невід’ємною частиною нашого життя, соціальні мережі широко 
поширюються, а інноваційні продукти та послуги надаються за 
новими стандартами якості, швидкості та зручності для споживачів, 
завдяки технологічним компаніям. 

До того ж зросла трудова міграція, що призвело до збільшення 
міжнародних грошових переказів. Малий та середній бізнес почав 
шукати альтернативні шляхи фінансування, а приватні інвестори 
розпочали пошук нових можливостей для заробітку. Всі ці фактори 
спричинили появу нових технологічних рішень у банківській сфері і 
сформували активний попит на цифрові послуги, що стало 
поштовхом для розвитку віртуальних банків (необанків), які стали 
важливими гравцями на глобальному та національних ринках, 
включаючи Україну. Необанки, які надають виключно цифрові 
фінансові послуги, доречно розглядати як  альтернативу традиційним 
банкам. 

Світовий досвід функціонування необанків відрізняється від 
вітчизняного своєї динамічністю. Споживачі в Європейському Союзі 
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розпочали виявляти інтерес до необанків після появи на ринку 
банківських послуг німецького банку N26 та британського Revolut у 
2017 році. N26 - це перший 100 % віртуальний банк, який отримав 
повну німецьку банківську ліцензію від BaFin та працює за нею. До 
липня 2016 року N26 був фінансово-технологічною (FinTech) 
компанією, для якої основна банківська платформа була надана 
банком-партнером проте з липня 2016 року - повністю ліцензованим 
банком [1].  

Revolut Bank UAB – банк, зареєстрований в Литовській Респуб-
ліці і працює на ринку з 2015 року. Revolut Business є банком у деяких 
регіонах, у яких працює, зокрема в ЄЕЗ (Європейській економічній 
зоні). Revolut Bank UAB має повну банківську ліцензію в Литві, що 
дозволяє здійснювати транскордонні банківські послуги бізнес-
клієнтам у Європейській економічній зоні. Але Revolut ще не скрізь є 
банком, зокрема у Великобританії, проте вони працюють над 
отриманням банківської ліцензії Великобританії, але пропонує своїм 
послуги клієнтам, як установам з електронними грошима і 
здійснюють свою діяльність відповідно до Положення про електронні 
гроші Великобританії. [2] 

У Європі необанки використовують Європейську директиву 
щодо платіжних послуг PSD1 та PSD2 [3], яка дозволяє новим 
установам виходити на ринок фінансових послуг із менш суворими 
вимогами. Ліцензії видає регулюючий або контролюючий орган, такі 
як BaFin, NCAs, FCA та інші.  

Оскільки розвиток необанків відкриває великі інвестиційні 
можливості, попит та інтерес до них  з боку споживачів та інвесторів 
стрімко зростає. Початок діяльності необанків пов’язаний із певними 
бюрократичними процедурами, зокрема з отриманням ліцензії на 
здійснення банківської діяльності. В зарубіжній практиці існує 
декілька видів банківських ліцензій для відкриття та роботи 
необанків: повна банківська ліцензія, ліцензія на фінансові технології, 
ліцензія на електронні гроші, агентська модель постачальника 
платіжних послуг.  

Одними із перших країн, яка запровадила ліцензійну та 
нормативну базу для необанків (цифрових банків) є Пакистан. 
Державний банк Пакистану (SBP) розробив та запровадив «Licensing 
and Regulatory for Digital Banks» [4]. 
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Також регулятивні умови для необанків були розроблені й 
Центральним банком Тайланду «Virtual Bank Licensing Framework» 
[5], але видавати ліцензії планують з 2024 року. 

Отже, світовий фінансовий ринок розвивається дуже інтенсивно, 
а кількість необанків та їх користувачів у стрімко зростає. Необанки 
викликають великий інтерес з боку інвесторів, адже розвиток 
необанків відкриває значні інвестиційні можливості. Тому дуже 
важливо, щоб вітчизняний банківський сектор поступово впроваджує 
та реалізує інновації відповідно до світових тенденцій розвитку 
банківських послуг. Ці обставини стимулюють активний розвиток 
діджиталізації та цифрової трансформації всіх процесів в країні, і 
зокрема вітчизняного необанкінгу. 
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